
MONTERINGSANVISNING FÖR TEGELBALKAR
GÄLLER FÖR:
Tegelbalkar som spänner över en öppning, som är större än 3,50 m. Balken har en höjd på min. 3 skift.

VÄGLEDNING
Tegelbalken är vid leveransen utrustad med ingjutna RD12/20 öglor för lyftstroppar och bör hanteras 
genom att använda dessa. Lyft ska alltid ske lodrätt med hjälp av last ok. Vid inbyggnad av balkar där det 
kan finnas risk för vippning ska balkarna säkras mot detta. Använd eventuellt överkantsöglor.  Härvid 
hålls balken fast även i plan med murverket Balkarna ska stöttas tätt intill upplaget för att undvika hop-
tryckning av fogen. Understöttorna får inte tas bort förrän tillräcklig hållfasthet har uppnåtts i upplagsfogen.
Upplagslängd: min. 12 cm i hela tvärsnittet

REKOMMENDATION
För att undvika spännings ackumulering med efterföljande sprickor i murverket rekommenderar vi att 
isolera tegelbalken från det övriga murverket på följande sätt: 

1.	 Tegelbalken placeras på neoprenplattor längs hela underlagets längd. 
2.	 Över tegelbalken läggs 2 lager murpapp som ska dras fram till fasaden. 
3.	 Ovanpå pappen murar man vidare. 
4.	 En elastisk fog används vid ändarna av balken.

OBS
Wienerberger ansvarar inte för skador som beror på att bruksanvisningen inte har följts.

Elastisk fog Elastisk fog
2 lager murfolie

Tegelbalk

Understöttning Understöttning

<      12 mm neoprenplatta typ 65 shore      > 
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